

潍坊第三届创业大赛即将启动

赢了就有机会获5万元奖金

本报2月19日讯(记者 秦昕 通讯员 亓杨杨)19日,记者从潍坊市人力资源和社会保障局获悉,为深入实施以创业带动就业发展战略,2014年2月至5月潍坊市将举办第三届创业大赛,记者获悉,赢得比赛可获最高5万元奖金。

为了鼓励和引导各类城乡

劳动者自主创业,按照市政府鼓励支持全民创业的意见,2014年2月至5月,潍坊市人力资源和社会保障局、潍坊市财政局将联合举办潍坊市第三届创业大赛。

据了解,潍坊市创业大赛自2010年举办第一届以来,已成为政府部门深入推进全民创

业、促进创业带动就业的创业服务品牌,通过创业大赛的举办,发掘扶持了一大批带动就业能力强、实际用途广、发展前景优的创业典型和创业项目。

本届创业大赛以“圆梦创业 赢在潍坊”为主题,分为初创企业和创业项目两大类,设立海选、预赛、复赛、决赛

四个环节。大赛分为县市区、市属开发区赛区、高校赛区和市级决赛赛区。在奖项设置上,大赛设置一、二、三等奖,最高奖金5万元。

入围决赛的选手还可免费享受创业培训、小额担保贷款、创业孵化基地优先入驻等相应的政策扶持。记者了解

到,对符合条件的企业,可给予300万元以内的小额担保贷款,按有关规定给予贴息。

大赛报名时间为2014年2月21日至3月20日,有报名意向的参赛者可登陆潍坊就业网或潍坊人才网下载相关材料,到所在县市区、市属开发区人力资源社会保障部门或高校报名。

6所中等职业学校、8所技工学校

潍坊首批试点14所院校开展中职教育“双证互通”

本报2月19日讯(记者 李涛 实习生 程铭)19日,记者从潍坊市教育局获悉,潍坊确定首批6所中等职业学校和8所技工学校开展中等职业教育“双证互通”试点工作。中等职业学校毕业生在获得学历证书的同时,可取得相应的职业资格证书;技工学校的学生在毕业时也可获得中等职业学校的毕业证书。

试点中等职业学校可向人力资源社会保障部门申请设立职业技能鉴定机构。“双证互通”试点专业的学生参加与所学专业相应的中级职业资格技能鉴定,免除考前培训,专业基础课和专业课的平均成绩可作为理论考试成绩,操作技能考试由鉴定机构按照国家职业标准和职业技能鉴定的规定与要求组织实施,合格者颁发中级职业资格证书;参加

的市以上政府部门组织的职业技能竞赛获得二等奖以上、符合晋升职业资格等级的,颁发高级职业资格证书。

试点技工学校的学生学业考试合格,颁发中等职业教育学历证书。根据省相关要求,学生学籍、毕业信息应报县级及以上教育部门备案。毕业生当年可以报考省教育厅组织的全省春季、夏季高校招生考试。试点技工学校符合条件的可申请与高等职业学校联合举办“三二”连读。试点学校的学生参加政府部门组织的国家及省级职业院校技能大赛获得优异成绩的,享受有关奖励和免试升学政策。

“双证互通”试点专业应是国家已经颁布职业标准并已实行了职业资格证书制度的专业。试点学校均享受教育、人

力资源社会保障部门相应的政策待遇。

潍坊市首批中等职业教育“双证互通”试点学校分别为潍坊市技师学院、山东工业技师学院、潍坊市经济学校、高密中等专业学校、寿光市职业教育中心学校、山东省民族中等专业学校、潍坊市工业学校、昌乐宝石中等专业学校、诸城市高级技工学校、高密市技工学校、寿光市技工学校、潍坊市青州技工学校、昌邑市技工学校、昌乐县劳动技工学校。

据介绍,开展中等职业教育“双证互通”试点有助于全面推进职业教育教学标准与职业资格标准、行业技术规范有效对接,鼓励学生一专多能,大力培养适应经济社会发展需要的高素质劳动者和技术技能人才。